

气清景明,繁花盛开,出门探春正当时

南京七大景区迎客182万人次,比去年同期增四成

快报讯(通讯员 张跃文 记者 徐红艳)这几天,是不是被朋友圈的春游大赛刷屏了?春暖花开,这个小长假,出门踏青赏花最合时宜。

4月4日,现代快报记者从南京市旅游委员会获悉,截至当天下午4点钟,夫子庙、中山陵园风景区、玄武湖等南京七大景区清明小长假共接待游客182.18万人次。由于天气晴好,与去年小长假相比,南京七大景区客流量比去年同期增长了四成多。

数据显示,夫子庙、中山陵园景区、玄武湖依旧是主城区的游客接待“大户”。其中,夫子庙景区接待73万人次;中山陵园景区接待35万人次;总统府景区接待8.42万人次;玄武湖景区接待51.6万人次。

出门踏青赏花,大家也爱往远了走,高淳、江宁等郊区景点颇受欢迎。南京旅游委统计数据,清明小长假,高淳国际慢城接待10.85万人次,汤山温泉旅游度假区接待10.02万人次。

此外,与“清明祭扫”主题相对应的是,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆、雨花台烈士陵园等祭扫相关的景区人气也不弱。数据显示,小长假三天,江东门纪念馆共迎来11.19万人次参观、祭扫;雨花台烈士陵园共接待游客10.4万人次。



莫负清明好春光,南京城游人如织 现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

清明·数字

790万辆
高速车流量创新高

快报讯(通讯员 苏交轩 记者 王瑞)据介绍,截至4月4日16时,全省高速公路出口总流量为790万辆,同比增长21.7%。省公安厅交警总队负责人表示,广大车主通过选择错峰出行有效减轻了道路交通压力。

清明小长假期间,全省交警部门共出动警力3.8万余人次,警车1.3万余辆次,启动交警执法服务站205个,设置临时执勤点631个,全力保障群众安全出行、便捷出行。全省没有发生较大以上道路交通事故,没有发生长时间、大范围严重交通拥堵。

152万人
小长假出门祭扫

快报讯(记者 项风华 徐岑)4月4日,现代快报记者从南京市殡葬管理处了解到,“正清明”当日南京约35万人前往各个墓园祭扫。清明小长假三天,祭扫人数共152万人。至此,南京今年清明的祭扫高峰已经过去。

据悉,整个扫墓客流将一直持续到4月底。总体来说,全市今年清明期间的祭扫人数大约为540万人。

80万人次
高铁客流量远超普列

快报讯(通讯员 祖韬 记者 刘伟娟)4月1日至4日,铁路南京站累计发送旅客101.9万人次,与去年同比多发送16.6万人次,增长19.5%。清明期间南京高铁动车发送旅客近80万人次,大大超过普速列车的发送量。

由于清明期间全国整体天气良好,铁路出行旅客明显增多,客流一直处于高位状态。除南京周边沪杭甬、皖南、苏北等区域游客较多之外,一些中长途城市,如北京、武汉、南宁、深圳、长沙、成都等地,也成为旅游热门地。高峰时段,高铁动车上座率爆棚,开往北京、武汉、重庆、深圳、成都等方向的动车高铁,甚至连无座票都售罄。

目前,五一小长假火车票已经开售。有计划出行的小伙伴,可提前做好购票打算。

每天4500警力
护航小长假

快报讯(通讯员 宁公宣 史骏 记者 顾元森)清明小长假期间,南京警方每天出动4500余名警力,加强了公墓、烈士陵园和风景游览区的治安、交通等管理,全市未发生恶性交通事故及严重火灾警情等。

705套
新房认购仅去年一半

快报讯(实习生 谢毓灵 记者 张瑜)“双限”升级后首个小长假,南京楼市比去年清明假期要冷清许多。

现代快报记者从南京网上房地产了解到,截至4月4日下午6点,今年清明小长假期间(4月2日-4日),南京商品房认购量为705套,成交量805套。与去年清明小长假火爆的楼市相比,今年认购量仅仅相当于去年的一半多。不过,有消息称“银四”将再次迎来一波开盘潮,预计40多家楼盘推出近1万套房源。

整个“金三”期间相对冷清,直到月末才迎来开盘潮。更多上市量被挤压到4月,有业内人士预计,“银四”开盘潮即将来临,目前已经有多家楼盘领到销许,一些楼盘也已开始认筹,预计清明小长假后开盘。据统计,今年4月,南京将有40多家楼盘开盘,总计将推出近1万套房源,其中也包括一些纯新盘,上市量肯定比3月份多。

据南京网上房地产数据,今年“金三”期间,南京新房成交4552套,环比涨九成以上,但同比跌六成多,上月南京二手房共成交9196套,比2月增加4000多套,但同比下降了四成多。

清明·铭记

80周年了,遇难同胞们



日本紫金草合唱团成员向南京大屠杀遇难者献花

今年是南京大屠杀惨案发生80周年。4月4日上午,在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆“南京大屠杀死难者名单墙”前,2017年清明家祭活动举行。仪式上,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆、侵华日军南京大屠杀受害者援助协会代表以及日本紫金草合唱团代表大门高子女士、日本“铭心会·南京”友好访华团代表松冈环女士先后向遇难者献上花篮。

名单墙前哀乐低回、菊花含悲。葛道荣、濮业良、刘民生、余子清、王秀英、常志强、阮定东、岑洪桂、马庭禄、马庭宝、陈德寿11位南京大屠杀的幸存者及家属以及遇难者遗属代表约50人共同祭奠和悼念在日军暴行下罹难的亲人和同胞。“亲人们受害80年了,是我们痛苦怀念的80年,”葛道荣老人提高了声音,“仇恨能淡忘,

但历史不能忘,我们不是复仇主义者,我们是爱和平的。愿世上爱好和平的人,为避免一切战争灾祸而努力。”

松冈环说,为了将南京大屠杀的真相和幸存者的痛苦告诉日本市民,“铭心会·南京”多年来采访记录了300多名受害者的证言,同时调查了250多名日本老兵的证言。“我们精选了一部分证言,去年在加拿大出版了英文版的书籍《南京:被撕裂的记忆》,12月出版了日文版,中文版预计今年秋天出版。”

仪式最后,日本紫金草合唱团和南京小银星合唱团的孩子们共同合唱了一首关于和平的歌曲《和平的花紫金草》,希望通过这样的方式来悼念遇难同胞,同时表达对和平的期盼和向往。

现代快报/ZAKER南京记者 鹿伟文 顾炜/摄

今年以来有4位老兵“归队”



抗战老兵在大报恩寺举行清明纪念活动

4月4日清明节,阴天,南京大报恩寺遗址公园内气氛有些沉重。在1213志愿者联合会的组织下,张修齐等抗战老兵、南京大屠杀幸存者倪传仁和他的家属,向逝去的战友、朋友、亲人献上了手中的菊花,表达哀思。随着时间流逝,老兵和幸存者们都上了年纪,其中一些抵抗不住岁月的侵蚀,或者老去,或者染上病痛,今年以来就有四位老兵去世。

老兵张修齐今年97岁,曾经亲历过长沙会战。他向现代快报记者回忆说,南京大屠杀发生前,他正在高中读书,原本的志愿是考交通大学。战争爆发后,国家存亡危急之时,他弃笔从戎,于1938年在长沙考入陆

军军官学校,也就是黄埔军校。1940年毕业后参战,成为一名步兵。“长沙会战的惨烈,不是亲历很难想象,五十多个同学,战死三十多个,”在对峙中,对面的日军朝他们喊话,叫他们投降,“我们也向他们喊缴枪不杀,用的是日语。”

张老说,在抗战中他尽了一份力,大家都认为他是英雄,“实际上我就是普通的义务兵,作为当时的年轻人来说,救亡图存,匹夫有责。今天我们所得到的这一切尊重、礼敬,应该属于那些在抗战中死去的、连名字都没有留下来的战友们。这些荣誉不是我们的,是他们的。”

现代快报/ZAKER南京记者 王益/文 徐洋/摄